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СТОЛИЧНА ОБЩИНА
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НАДЕЖДА БОБЧЕВА

ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

Относно: Определяне на нови минимални условия и изисквания за сключване на

договори за организиране на система за разделно събиране на битови отпадъци на

територията на Столична община за отпадъчни материали от обувки и текстил

(ООТ) от домакинствата на територията на Столична община.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТРОВ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Съгласно изискванията на чл.19, ал.3, т.7 от Закона за управление на отпадъците

(ЗУО), кметът на общината е отговорен за организирането на дейностите по

разделно събиране на масово разпространени отпадъци и/или оказва съдействие на

организациите за оползотворяване на масово разпространени отпадъци, в т.ч.

определя местата за разполагане на необходимите елементи на системите за

разделно събиране и местата за предаване на масово разпространени отпадъци.

В тази връзка с Решение № 730/25.10.2018 г. Столичен общински съвет е:

1. Възложил на кмета на Столична община да сключи договори с лица,

притежаващи разрешение или регистрационен документ, издаден по реда на

Закона за управление на отпадъците и/или комплексно разрешително,
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издадено по реда на глава седма, раздел II от Закона за опазване на околната

среда.

2. Определил условия и минимални изисквания за сключване на договори за

организиране на система за разделно събиране на битови отпадъци от

облекла и текстилни материали на територията на Столична община,

съгласно Приложение № 1 към решението.

3. Преди подписване на договорите между Столичната община и лицата,

притежаващи разрешение или регистрационен документ, издаден по реда на

Закона за управление на отпадъците и/или комплексно разрешително,

издадено по реда на глава седма, раздел II от Закона за опазване на околната

среда, проектите на конкретните договори да се представят на

Постоянната комисия по опазване на околната среда,  земеделие и гори на

Столичен общински съвет за съгласуване.

В изпълнение на горното Столична община е сключила договори с фирми

притежаващи разрешение или регистрационен документ, издадени по реда на глава

седма,  раздел II  от ЗУО,  а именно с:  „Евротекс“  ЕООД,  „Тексайд България“  ЕООД и „М-

Текс рециклиране на текстил“ ООД.

Понастоящем в законодателството на Република България и в подзаконовите

нормативни актове по прилагането му, не съществува нормативен акт – правна

рамка, която да обединява цялата дейност, свързана и концентрирана по отношение

на отпадъците от обувки и текстилни материали, изискванията за разделното им

събиране, транспортирането, съхраняването, и последващото третиране, в т.ч.

рециклирането, оползотворяването и/или обезвреждането на отпадъци от обувки и

текстил, предотвратяването и ограничаването на замърсяването на въздуха,

водите и почвите, както и ограничаването на риска за човешкото здраве и околната

среда.  Голяма част от отпадъците от обувки и текстил,  генерирани от

домакинства на столицата, попадат директно в контейнерите за битов отпадък.

Не малка част от тях са обект и се третират посредством нерегламентирани

практики чрез изгаряне с цел отопление, което оказва неблагоприятен ефект както

върху човешкото здраве, така и върху компонентите на околната среда.

В тази връзка, със заповед № СОА24-РД91-158/17.05.2024 г. на кмета на

Столична община се определи работна група със задача да прегледа,  анализира и

изготви предложения за изменение на минималните условия и изисквания за
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сключване на договори за разделно събиране на отпадъци от обувки и текстил

генерирани от домакинствата на територията на Столична община, определени с

Решение № 730/25.10.2018 г. на Столичен общински съвет, включително и проект на

договор с фирми – изпълнители.

За изпълнение на поставената задача, работната група взе под внимание:

· чл.19, ал.3, т.6 от Закона за управление на отпадъците, съгласно който

кметът на общината отговаря за разделното събиране на битови отпадъци

на територията на общината най-малко за следните отпадъчни материали:

хартия и картон, метали, пластмаси и стъкло;

· чл.19, ал.3, т.7 от Закона за управление на отпадъците, с който кметът на

общината е отговорен за организирането на дейностите по разделно

събиране на масово разпространени отпадъци и/или оказва съдействие на

организациите за оползотворяване на масово разпространени отпадъци, в

т.ч. определя местата за разполагане на необходимите елементи на

системите за разделно събиране и местата за предаване на масово

разпространени отпадъци.  Към настоящия момент,  предвид липсата на

нормативна уредба на национално ниво, касаеща отпадъците от облекло и

текстил, не са създадени организации по оползотворяване за този поток

отпадъци.

· Решение № 730/25.10.2018 г. на Столичен общински съвет, с което са приети

минималните условия и изисквания за сключване на договори за организиране

на система за разделно събиране на битови отпадъци от облекла и текстил

на територията на Столична община.

· Сключените към настоящия момент договори.

Въз основа на проведени срещи и дискусии,  изразени становища и препоръки,

работната група се обедини около необходимостта от промяна на минималните

условия и изисквания, реда за сключване на договори за организиране на система за

разделно събиране битови отпадъци на територията на Столична община за

отпадъчни материали от обувки и текстил от домакинствата. В резултат, се

разписаха предложения за изменение на минималните условия и изисквания за

сключване на договори за разделно събиране на отпадъци от обувки и текстилни

материали, които основно обхващат следното:
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1. Разширяване на системата чрез разполагане на нови контейнери за разделно

събиране на отпадъци от обувки и текстил

Общото количество ООТ, събрано през 2023 г. от трите фирми с договори със

СО,  е  1  848,9  тона.  Към настоящия момент разположените контейнери на

територията на СО са 231  броя,  като 7  броя са в процес на поставяне,  по райони,

както следва:

РАЙОН
БРОЙ
КОНТЕЙНЕРИ В ПРОЦЕС

БАНКЯ 3
ВИТОША 21
ВРЪБНИЦА 4
ВЪЗРАЖДАНЕ 8
ИЗГРЕВ 8
ИЛИНДЕН 7
ИСКЪР 11
КРАСНА ПОЛЯНА 7
КРАСНО СЕЛО 13
КРЕМИКОВЦИ 3
ЛОЗЕНЕЦ 8
ЛЮЛИН 9
МЛАДОСТ 25
НАДЕЖДА 10
НОВИ ИСКЪР 7 5
ОБОРИЩЕ 5
ОВЧА КУПЕЛ 13
ПАНЧАРЕВО 7 2
ПОДУЯНЕ 14
СЕРДИКА 6
СЛАТИНА 9
СРЕДЕЦ 7
СТУДЕНТСКИ 10
ТРИАДИЦА 16

Така, при население на Столична община (по данни на НСИ от Преброяване на
населението и жилищния фонд в Република България през 2021 г.)  от 1  274 290 души,
броят жители, обслужвани от един контейнер е 5 516. Като се има предвид, че реално
броят на жителите на територията на СО е значително по-голям, както и
необходимостта от увеличаване на разделно събраните ООТ, би трябвало да се
променят критериите за определяне на броя на разположените контейнери. Затова
в минималните условия и изисквания е включено изискването бъдещата система да
осигури най-малко един контейнер на 4 000 жители, изчислени  на база на цитираните
данни на НСИ.
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Макар и минимално, увеличението на броя на контейнерите, заедно с
останалите мерки за устойчиво управление на този тип отпадък, ще допринесе за
отклоняване на по-висок процент от него от потока смесен битов отпадък,
попадащ в сивите контейнери и третиран от системата за сметосъбиране. Това ще
позволи на Столична община да реализира финансови икономии и ще допринесе за
постигане на целите й по чл. 9 на НООО.

2. Въвеждане на териториален обхват

Към настоящия момент обхватът на работата на компаниите, сключили
договор със СО за събиране на отпадъчни материали от обувки и текстил не е
ограничена териториално. Всяка от тях разполага контейнерите си в столичните
райони по своя преценка.  Това води до неравномерно покритие и различна
ефективност на системата в отделните райони, затруднява както контрола върху
изпълнението на договорите, така и отчитането на резултатите от работата на
компаниите. Предложеното райониране обхваща всички 24 района на СО, групирани в
следните зони:

Първа зона: „Средец“, „ Лозенец“, „Студентски“;

Втора зона: „Панчарево“, „Искър“, „Кремиковци“;

Трета зона: „Изгрев“, „Слатина“, „Подуяне“;

Четвърта зона: „ Илинден“, „Надежда“, „Сердика“;

Пета зона: „Банкя“, „Връбница“, „Нови Искър“;

Шеста зона: „ Люлин“ и „Красно село“;

Седма зона: „Възраждане“, „Оборище“;

Осма зона: „Триадица“, „Младост“;

Девета зона: „Витоша“ и „Овча купел“;

Десета зона: "Красна поляна“.

Така определените зони са съобразени със зоните на обслужване по
договорите за предоставяне на услуги по събиране и транспортиране на смесени
битови отпадъци, както и със зоните, заложени в Минималните условия и изисквания
за сключване на договор за организиране на система за разделно събиране на
отпадъци от опаковки и отпадъчни материали: хартия и картон, метали, пластмаси
и стъкло от домакинствата, административните, социалните и обществените
сгради, заведенията за обществено хранене, търговските обекти и обектите за
отдих, забавления и туризъм  минималните,  приети с Решение № 389 от 25.07.2024 г.
на Столичен общински съвет. Те са определени по начин, който позволява максимално
равномерно представителство на различните групи жители на общината, условно
групирани на база на социално-икономически профил, както и на квартали по тип
строителство – ниско, високо и централни градски части. Т.е. максимално
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уеднаквяване както по отношение на генериране на ООТ и на нагласите и навиците за
оползотворяването им от страна на живеещите в зоните, така и по отношение на
обслужването на системата в кварталите с различно строителство.

2. Препотвърждаване на ангажимента за провеждане на информационно-
разяснителни кампании

Новите минимални условия и изисквания препотвърждават и конкретизират
важен ангажимент от страна на компаниите –  провеждане на кампании за
повишаване на информираността на населението за системата за оползотворяване
на отпадъчни материали от обувки и текстил от домакинствата, промяна на
нагласите и изграждане на трайни навици за разделното събиране при източника.

3. Промяна в критериите и оценките за избор на изпълнител

Въвеждат се регламентирани условия за сключване на договори за
организиране на система за разделно събиране на битови отпадъци на територията
на Столична община за отпадъчни материали от обувки и текстил от
домакинствата.

Приемането на новите минимални условия и изисквания за организиране на
системата за разделно събиране на отпадъци от обувки и текстил ще надгради вече
изградената система и ще доведе до опазване, съхранение и подобряване на
качеството на околната среда; опазване на човешкото здраве; разумното,
ефективното и рационалното използване на природните ресурси и насърчаване
принципите на кръговата икономика.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТРОВ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

 Във връзка с гореизложеното, предлагаме Столичен общински съвет да вземе

решение, съгласно приложения проект.

Приложения:

1. Проект на решение на Столичен общински съвет;

Проект на
решение на СОС за текстилни отпадъци  2024.doc

2. Минимални условия и изисквания за сключване на договор за организиране на

система за разделно събиране на битови отпадъци на територията на

Столична община за отпадъчни материали от обувки и текстил от

домакинствата
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Минимални
условия и изискавия за текстилни отпадъци 2024.docx

3. Ред и условия за сключване на договори за организиране на система за

разделно събиране на битови отпадъци на територията на Столична

община за отпадъчни материали от обувки и текстил от домакинствата

Ред и условия
отпадъци от текстил 2024.docx

4. Проект на договор за дейности по разделно събиране на битови отпадъци

от ненужни облекла, обувки и други текстилни материали, които

представляват отпадъци с код  20  01  10  –  „Облекла“   и код 20  01  11  –

„Текстилни материали“, съгласно Наредба № 2 от 2014 г. за класификация на

отпадъците, с основни генератори от домакинствата на територията на

Столична община.

Договор отпадъци
от текстил 2024.docx

С УВАЖЕНИЕ,

30.8.2024 г .

X Надежда Бобчева

ЗАМЕСТНИК - КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА
Signed by: Nadezhda Drumeva Bobcheva

Съгласували чрез АИССО:
/Юрисконсулт в НЗСЕЗ - М. Макавеева- Захариева/
/Директор на дирекция „ПУДО“ – Ем. Георгиев/
/Началник на отдел „ПОДО“, дирекция „ПУДО“ –Л. Ангелова – Колева/
Изготвили чрез АИССО:
/Гл. експерт в отдел „ПОДО“, дирекция „ПУДО“ – А. Лазарова/
/Гл. експерт в отдел „ПОДО“, дирекция „ПУДО“ – Н. Йотова/
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ПРОЕКТ!

Р Е Ш Е Н И Е  №  _____

на Столичния общински съвет

от _________ 2024 година

ЗА: Определяне на условия, ред и минимални изисквания за сключване на договори

за организиране на система за разделно събиране на битови отпадъци на

територията на Столична община за отпадъчни материали от обувки и текстил от

домакинствата

На основание чл.  20,  ал.  1,  т.  2  и ал.  4  от Закона за управление на отпадъците

(ЗУО) и чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА,

С Т О Л И Ч Н И Я Т  О Б Щ И Н С К И  С Ъ В Е Т

Р Е Ш И :

1. Възлага на кмета на Столична община да сключва договори с лица, притежаващи

разрешение или регистрационен документ, издаден по реда на глава пета, раздели I и II,

за извършване на дейности по събиране, транспортиране, рециклиране и/или

оползотворяване на отпадъци на територията на съответната община, и/или

комплексно разрешително, издадено по реда на глава седма, раздел II от Закона за

опазване на околната среда, за  райони, както следва:

Първа зона: „Средец“, „ Лозенец“, „Студентски“;

Втора зона: „Панчарево“, „Искър“, „Кремиковци“;

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
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Трета зона: „Изгрев“, „Слатина“, „Подуяне“;

Четвърта зона: „ Илинден“, „Надежда“, „Сердика“;

Пета зона: „Банкя“, „Връбница“, „Нови Искър“;

Шеста зона: „ Люлин“ и „Красно село“;

Седма зона: „Възраждане“, „Оборище“;

Осма зона: „Триадица“, „Младост“;

Девета зона: „Витоша“ и „Овча купел“;

Десета зона: "Красна поляна“.

2. Определя минимални условия и изисквания за сключване на договор за

организиране на система за разделно събиране на битови отпадъци на територията

на Столична община за отпадъчни материали от обувки и текстил от

домакинствата, съгласно Приложение № 1.

3. Определя ред и условия за сключване на договорите по т. 1, съгласно Приложение

№ 2.

4. Преди подписване на договорите, проектите на конкретните договори да се

представят на Постоянната комисия по опазване на околната среда, земеделие и гори

към Столичен общински съвет за съгласуване.

5. Настоящето отменя Решение № 730/25.10.2018  г.  на Столичен общински

съвет.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет,

проведено на __________ 2024 г., Протокол № ______, точка ___от дневния ред, по

доклад №__  и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

Приложения:

1. Минимални условия и изисквания за сключване на договор за организиране на
система за разделно събиране на битови отпадъци на територията на
Столична община за отпадъчни материали от обувки и текстил от
домакинствата

2. Ред и условия за сключване на договори за организиране на система за
разделно събиране на битови отпадъци на територията на Столична община
за отпадъчни материали от обувки и текстил от домакинствата



Председател на Столичния
общински съвет:

ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ

    Юрист от Администрацията на
СО:

     Съгласувал чрез АИССО юристконсулт Мерилин Макавеева-Захариева


